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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Derya Yamk tarafından yazılı.^,
olarak cevaplandırılmasım, Anayasa'nm 98 ve T.B.M.M. İçtüzüğünün 96.ve 99. maddeleri'
gereğinee talep ederim. 22.02.2023

Av. MjiimıuJ^^ANAL
İstsinjMİMUl^ekili
y

Kahramanmaraş merkezli meydana gelen ve bölgesel olarak Hatay, Gaziantep, Malatya,
Diyarbakır, Kilis, Şanlıurfa, Adıyaman, Osmaniye ve Adana illerinde de bü}dik bir yıkıma
neden olan depremlerde, engelliler için de öneeden hazırlanmış bir afet planlamasının
bulunmadığı ortaya çıkmıştır. Bununla birlikte depremler çok sayıda kişi üzerinde kalıcı
engeller yaratmıştır. Deprem bölgesindeki engelli çocuklar ve aileleri birçok problemle
karşılaşmakta ve bu problemler karşısında başta Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı olmak
üzere tüm devlet kurumlarmm önlem alması gerekmektedir.

Bu bağlamda aşağıdaki sorularımın yamtlanması gerekmektedir;

1. Bakanlığınızca engelli vatandaşlarımızın deprem dolayısıyla ortaya çıkan
mağduriyetlerinin azaltılması amacıyla afet koşullarına bağlı olarak artan sağlık hizmeti
ihtiyacı ve rapor yenileme taleplerine bağlı olarak geçerlilik süresi sona ermiş ve sona ermek
üzere olan engelli vatandaşlarm raporlarımn uzatılması hakkında çalışma yapılmakta mıdır?
Şayet yapılmakta ise söz konusu çalışmamn detayı nedir?

2. Engellilerin deprem dolayısıyla ortaya çıkan temel ihtiyaçlarımn tespiti için
Bakanlığınızca herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır? Şayet bir çalışma yapılmakta ise
çalışmamn detayı nedir?

3. Olası bir depremde engelli vatandaşlarm tahliyesi için Bakanlığımzca herhangi bir
önlem alınmış mıdır? Şayet bu konuda herhangi bir önlem alınmamış ise işbu durum Birleşmiş
Milletler Engellilerin Haklarına İlişkin Sözleşme'nin 11. maddesinin, "Taraf Devletler silahlı
çatışma halleri, acil insani durumlar ve doğal afetler de dahil olmak üzere risk durumlarında
engellilerin korunması ve güvenliğinin sağlanması için insancıl hukuk ve uluslararası insan
hakları hukuku dahil uluslararası hukuk çerçevesindeki yükümlülüklerini yerine getirmek için
gerekli tüm tedbirleri alır." hükmüne aykırılık teşkil etmez mi?

4. Depremin akabinde engellilerin yaşamlarını kolaylaştıran araç ve gereçlerini (işitme
cihazım, beyaz bastonunu, tekerlekli sandalyesini vb.) yitiren engelli vatandaşlarımız için
Bakanlığımzca yardım yapılması söz konusu mudur? Bu konuda herhangi bir yardım çalışması
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planlanmamakta ise afet bölgesinde büyük mağduriyet yaşayamaya devam eden engelli
vatandaşlarmnzm mağduriyetlerinin giderilmemesi Anayasamızın 2. maddesinde yer alan
sosyal devlet ilkesine aykırılık teşkil etmez mi?

5. Çadırların bedensel engelli, ortopedik engelli kişiler, tekerlekli sandalye kullanıcıları
için erişilebilir ortamlar olmadığı göz önüne alındığında Bakanlığınızca bu konuda hangi
önlemler alınmıştır? Afet alanlarında erişilebilir tuvaletlerin oluşturulması için herhangi bir
çalışma yapılacak mıdır?


